

Гвардейцы жатвы-78:

Завершилась первая фаза борьбы за урожай в колхозе имени Ленина. Все хлеба уложены в валки. Механизаторы торопятся обмолотить зерно, не допустить его потери. Высокий класс в работе показывает Дмитрий Федорович Сычев. За день своим «Колосом» он подобрал валки с 12,5 гектара, намолотил 440 центнеров хлеба. А всего на его счету 4170 центнеров зерна.

Дмитрий Александрович Шемшурин из этого же хозяйства управляет комбайном «Нива». За день он пологородил на 19,7 гектара, разгрузил из бункера 523 центнера зерна.

Уборочно-транспортный комплекс в совхозе «Родина» возглавляет Николай Федорович Киктев. Здесь полным ходом идет косовина хлебон. Механизаторы Виктор Никифорович Оробец и Валерий Андрианович Гордеев работают на жатках «ЖВИ-6». При норме 18,1 каждый из них уложил в валки за день хлеба на 68 гектарах.

Нарастает поток зерна на механизированном току колхоза имени Балахонова. Водитель «ГАЗ-53» Михаил Иванович Братишико при норме 52 перевез за день на ток 85 тонн хлеба.



По-ударному работает на перевозке хлеба от комбайна на ток шофер колхоза имени Балахонова Михаил Иванович Братишико. Автомобилем «ГАЗ-53» он ежедневно перевозит до 60 тонн на расстоянии от 5 до 15 километров. Всего за 12 дней Михаил Иванович перевез более 700 тонн зерна.

НА СНИМКЕ: шофер М. И. БРАТИШКО.
Фото П. Брязгина.

Убрали озимые

Коллектив совхоза «Восход» закончил уборку озимых. Ячмень и пшеница на площади 1475 гектаров были склеены и обмолочены за девять рабочих дней. Собрано 4393 тонны зерна. Урожайность составила 30,5 центнера с гектара. Государству продано 911 тонн при плане 880 тонн.

На уборке урожая озимых колхозники

Николай Иванович Каплунов, намолотивший комбайном «Нива» 3459 центнеров. Молодые механизаторы Андрей Шайзов и Валерий Дрофий на дискубогорочных комбайнах «СКД-2» намолотили соответственно 2576 и 2115 центнеров. Все трое ежедневные выполнения задания на 150—170 процентов.

Сергия Лиценко,

Селькоровский пост сообщает

КОЛХОЗ «КАЗЬМИНСКИЙ».
Подведены итоги социалистического соревнования звезды по уходу за сахарной свеклой. Из 14 участков выбраны три самых лучших, отличающихся хорошим качеством прополки и растаскивания растений. По предварительным подсчетам, если каждый участник будет весить в среднем по килограмму, то урожайность на этих участках составит около 800 центнеров с гектара.

Первое место присуждено звену Веры Федоровны Федоровой. Коллективу вручена Почетная премия и денежная премия 400 рублей. Второе место досталось звену Надежды Ивановны Олиниевой, которое поощрено Почетной грамотой и премией в 200 рублей. На третье место вышло звено Клавдии Ивановны Синюшкиной. Оно поощрено денежной премией 100 рублей.

Н. ФАДЕЕВ,
заместитель председателя профкома.

А. АНИСТРОВА,
директор Дома культуры.

партком и рабочий комитет организуют на полевом стадионе «Огнег» для хлеборобов, где будут подведены итоги социалистического соревнования, определены призовые места, вручены почетные грамоты и денежные премии. Культурно-бытовое здание подготовлено на этот случай отменный обед и интересный концерт.

В. ЛЕДОВСКОЙ.
секретарь парткома.

Близкую со специалистами хозяйства приходит каждое утро в контору работники Дома культуры. Выпускают бюллетени соревнования, «мольния», «боевые листки», затем едва в поле, чтобы рассказать хлеборобам об итогах соревнования, последних известиях, написать звездочки на комбайны — свидетельство достигнутого результата на свале или обмолоте. Еще только начало уборки, а на комбайне Владимира Петровича Олиникова горят две звезды, в знак того, что он намолотил уже 2 тысячи центнеров зерна. Последняя «мольния» рассказала об успехах на свале Лидии Ивановны Лениной, которая уложила в валки зерновые на площади 80,5 гектара при обязательстве 150 гектаров.

А. АНИСТРОВА,
директор Дома культуры.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 86 (2924)

ПЯТНИЦА

21

июля

1978

Цена 1 коп.

Дневник уборки

Технике—высокую производительность

20 июля

Тройники полей зерновой экзамен. Уборенный я скатые скобы и с высокими настечными урожаями, явившиеся для них самой объективной и важной оценкой.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС вдохновили хлеборобов на большие дела. Стартовала с наименьшим днем раздвигает границы. Если по состоянию на 19 июня, хлеба были скоплены на 24175, обмолочены на 8590 гектарах, то процент за день на исключение составил 5866 и на обмолоте 1325 гектаров.

О героях жатвы краснобачено рассказывает публикация в этом номере «Совета». Погода стоит, как по заказу. В этих условиях нет и не может быть объективных причин в низкотехнологичном использовании уборочных агрегатов. Но самым убедительным фактом творческого подхода к глу, большого энтузиазма людей является соглашательское соединение.

В эти дни рождаются ценные начинания. Механизаторы колхоза имени Ленина скосили за сутки хлеба на 81

гектаров. А вслед за ними побила рекорд комбайнера из колхоза имени Октябрьской революции, уложив пшеницу в валки на 97 гектарах. Применение передников лишил разницы, каким потенциальным возможностям таит в себе техника.

Между тем, нагрузка на жатки и подборщики в районе остается еще низкой. На сканинении она не превышает 25 и на обмолоте 12 гектаров. Задача руководителей и специалистов хозяйств состоит в том, чтобы по минимуму сократить простон агрегатов на техническим неисправностями, обеспечить им полноценную нагрузку. Это прежде всего относится к колхозам «Полярная звезда» и совхозам «Кочубеевский» и «Беломорец».

Никому не секрет, что затяжка с уборкой может привести к осыпанию зерна, недобору урожая. Сейчас средняя урожайность по району составляет 28,2 центнера зерна с гектара. Это обнадеживающий показатель. Колхозы «Заветы Ильича», «Красная звезда», имени Ленина, имени Октябрьской революции

намолачивают более чем по 30 центнеров хлеба с гектара. Необходимо принять все меры к тому, чтобы не снизить, а приумножить достигнутый урожай.

Убывающая урожайность нынешней, необходимо забыть о будущем. Речь идет о подготовке почвы. Вызывают серьезную тревогу вспашка полян под пульпа. Эта работа в районе произведена на 2474 гектарах.

В «Красной звезде» вспахано 55, в совхозе «Междуреченский» — 66, в совхозе «Закубанский» — 117 гектаров.

Страна охватывает широкий диапазон работ. И только четкая работа каждого звена, механизатора, может служить надежной гвардией в решении всех вопросов, стоящих перед хлеборобами.

СВОДКА

о ходе уборки урожая по состоянию на 20 июля 1978 года

Наименование
хозяйств

	на свал	всего	осты	(га)	(га)	(цент.	гектара)
КОЛХОЗЫ:							
им. Октябрьской рев.	3676	605	31,2				
им. Чапаева	1926	882	38,0				
«Казьминский»	937	469	36				
«Красная звезда»	1280	228	31				
«Полярная звезда»	385	44	22				
«Заветы Ильича»	1426	916	34,0				
им. Ленина	2504	780	31,3				
им. Балахонова	4339	2214	26,3				
СОВХОЗЫ:							
«Невиномысский»	3479	695	21,5				
«Кочубеевский»	414	266	16,0				
«Беломорецкий»	253	207	21,0				
«Родина»	2420	1305	18,1				
«Посхл.»	1535	1440	30,5				
«Междуреченский»	1349	707	30,0				
«Приакубанский»	250	—	—				
«Западный»	170	160	17,0				
«Закубанский»	1697	12	22,5				
Всего по району:	28041	10915	28,2				

Рейд комсомольского профектора

ТОК БЕЗ ПРИСМОТРА

У междуреченцев, как и у их соседей, выдался богатый урожай хлебов. По 30 центнеров с гектара намолачивают механизаторы сейчас в зените славы, а лучшие участки еще не убраны.

К 19 июля валки были уложены в совхозе на 1263, обмолот произведен на 644 гектарах. Баловский сбор зерна составил 1927 тонн. Прежде всего урожай потек на дза зернотока хозяйства.

«Сейчас на току 4423,7 центнера ячменя, — сказала заведующая током седьмой полеводческой бригады Г. Е. Белобага. Зерно обеспечено надежной охраной. Я заведую током уже пятый сезон, и все это время сторожка токопартии бригады мастерской берут под охрану и зерно.

Скученность всех построек бригады и тока не вызывает сомнения в том, что из охраны под силу всем добросовестным сторожам, хотя и им, безусловно, трудно уберечь зерно, слабо освещено на току в ночные времена. Но если понимать под охраной совокупность мер, обеспечивающих полную сохранность зерна, то в этом отношении охрана токи оставляет желать лучшего.

Взять хотя бы вопрос о пожарной безопасности токов. Мы не стали проверять огнетушитель пожарного щита, не писали в случае его исправности, разрешить аппарат. Но о какой ее заряженности может идти речь, если огнетушитель зарядили, не запломбирован, легок на вес. В ящике для песка самого песка не оказалось.

Не меньшую опасность для зерна ток в себе кладбище химикатов, установленное по упущению, но скорее всего вследствие беззаботности агрономика хозяйства М. М. Мордвинова всего в десяти метрах от хлебного сруба. Хлеб на току хранится на земле, удобрения — на асфальтированной площадке. И чего здесь только нет: и нитроаммофос, и аммиачная селитра, и сульфат аммония, и всевозможные смеси из доссий, слежавшиеся под дождем и солнцем и потрескавшиеся, словно поверхность пустыни.

Дальше, но все еще параллельно бегут зерна, находится площадка, откуда удобрения в виде глыб, обеззараженных химикатов и мертвой земли свинчуты в один огромную кучу. Полго не противогаза здесь находиться опасно, настолько сильно источаемое площадкой и кучей ядовитое зловоние.

Бригадир седьмой бригады В. Г. Калугин заведил нас, что в самое близкайшее время на току будет наведен порядок. Мы поверили его словам, но искренне желая, чтобы зерноток стал надежным хранилищем урожая, мы решили считать рейд незаконченным, и продолжить его через несколько дней.

Члены районного штаба «Комсомольского профектора»:

П. СТУПИН,
Д. ЗЕМЛЯНОЙ,
Н. РОМАНОВ,
Г. КОЛЕСНИКОВ.

Сегодня рекорд — завтра рабочая норма

СРЕДИ ГЕРОЕВ ВАШИ ИМЕНА

С КАЖДЫМ днем раздвигают границы, набирает темпы хлебная страда. На полях колхозов и совхозов идет битва за урожай третьего года пятилетки под лозунгом «Темпы высокие — качество отличное».

Труженики полей сделали и делают все от них зависящее, чтобы, как это записано в социалистических обязательствах, намолотить с каждого гектара по 24,5 центнера зерна, засыпать его в заторы Родины 77 тысяч тонн.

В преддверии нынешней стадии состоялся Пленум ЦК КПСС, разработавший национальные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, призывающий земледельцев к успешному завершению уборки урожая. Хлеборобы нашего района сердцем восприняли привет патрии и делом на него отвечают.

На хлебных инвентарях получили постоянно пропись и стали полновластными хозяевами уборочно-транспортные комплексы. По добой хлеборобской традиции, среди комплексов, зерновых, отдельных механизаторов разгорается социалистическое соревнование за эффективное использование техники, высокое мастерство, за самый большой наработ. И во имя этого люди трудятся с необычным вдохновением. Первыми в районе показали высокий класс на жатве механизаторы комплекса колхоза имени Балахонова. О достижениях балахоновцев вскоре узнали хлеборобы соседнего колхоза имени Ленина. И тут же комбайнеры Иван Яковлевич Пономаренко, Дмитрий Андреевич Верзунов, установили рекорд, уложив за сутки валки на 81

гаектара.

Лишь на 10 гектаров отстали от них Иван Федорович Титов и Александр Николаевич Левченко.

Хотя семеновой эпизоду Алексей Николаевич Гошнадер и сына Василия из совхоза «Закубанский» не удалось обойти забытчики, но они тоже записали на свой счет 75 гектаров заженных валков.

Сообщения о добрых начинаниях и именах героев страды разнеслись по району, словно быстрые птицы. Не стоит упоминать за благородное самолюбие механизаторов колхоза имени Октябрьской революции, решивших побить рекорд земледельцев. Инициаторами явились члены бюро райкома КПСС Дмитрий Алексеевич Герасенко и коммунист Михаил Алексеевич Горбатенко. Вместе с Д. А. Герасенко изъявил желание работать Василий Игнатьевич Колесников, а в напарники М. А. Горбатенко пошел Петр Яковлевич Широков.

Проходным пасмурным выдалось утро 18 июля. Еще раз осматриваются жатки «ЖРС-4.9», подходят к загонам. За «гостиницей» на колесах подоспела походная мастерская с набором запасных частей и сварочным аппаратом, которым в совершенстве владеет М. А. Абдурахметов. Иосифы сменились через каждые четыре часа. Не сложилось в эту ночь председателю колхоза И. А. Шереметьеву, главным инженеру и агроному Н. В. Клею и В. Н. Косову, приезжавшим в поле.

В 10 утра на следующее утро, на загонах вновь собрались руководители и специалисты хозяйства. Сюда прибыл председатель райисполкома Владимир Александрович Лобадин. Замечены склоненные плоши. И вот результат. М. А. Герасенко, П. Я. Широков уложили в валки пшеничу на 87. Д. А. Герасенко и В. И. Колесников на 89 гектарах. Новый рекорд, горячие поздравления. От всего сердца поздравляют героя жатвы В. А. Лобадин, И. А. Шереметьев, выражая уверенность, что новый рекорд будет повторен многими хлеборобами района. Победителям вручены Красный щит и денежная премия.

П. МУСАТОВ.

НА СНИМКАХ: председатель райисполкома В. А. Лобадин поздравляет победителя тракториста М. А. Горбатенко.

Агрегаты М. А. Горбатенко и Д. А. Герасенко ведут соревнование на косовине озимой пшеницы.

В закрома Родины

Сильная пшеница

Среди зерновых культур, возделываемых в хозяйствах нашего района, ведущее место занимает озимая пшеница. Почвенно-климатические условия позволяют получать не только богатые урожаи, но и зерно высокого качества. От реализации продукции растениеводства колхозы и совхозы получают 50 процентов денежных поступлений, а на долю пшеницы приходится 15 процентов.

В документах июльского Пленума ЦК КПСС производству зерна, повышению его качества уделяется особое внимание. Во многих хозяйствах района многое делают для повышения чистоты зерновых, улучшения качества пшеницы. За два года пятилетки в государственных актакомах было засеяно 20075 тонн сильной пшеницы — это значительно больше, чем предусматривалось договорами контрактами. Хлеборобы колхозов имени Октябрьской революции показали 7415 тонн, имени Балахонова 4519, «Казыминский» — 7393 тонны сильных и цепких пшениц. В посевах на закупочной цене хозяйства района получили 452046 рублей.

Для получения пшеницы с высоким содержанием крахмалов (28 процентов и выше) следует заботиться с момента посева. Пшеницу сильных сортов («бестосая-1» и «2», милюновская юбилейная), «милюновская-808», «Краснодарская-46» и прочие следует размещать по лучшим предшественникам, а разной весной следует проводить слабым посевам прикорневые подкормки селажин. В момент выхода в трубку и колошнике следует произвести внесение подкормки, от которой количество клейковины возрастает на 5–6 процентов.

Следует отметить, что вырастить

сильную пшеницу — это еще полдела, однако своевременно и правильно убрать ее и слать государству, это главная задача. От правильной организации уборки, перевозках на хлебоременные предприятия зависит успех дела. Предварительное определение полей на сильную пшеницу проведено во всех хозяйствах за десять дней до уборки, а за 3–4 дня проявлено обследование с отбором образцов и отмыккой клейковины. Если при отыскании клейковины окажется 28 процентов и выше, значит пшеница сильная, ее следует обмолачивать отдельно от других партий. Зерно с краею полей, от лесополос, а также с прососов следует обезличивать, так как от лесополос оно более повреждено иломон-чешуйчатой. Основное зерно с таких полей следует складировать на токах отдельно от других партий, формировать партии по 100–200 тонн. После формирования отбирается еще один образец и проверяется по всем показателям: по влажности до 17 процентов, по натуральной весу 775 граммов, по сорной примеси до 5 процентов и по зерновой примеси до 15 процентов.

В настоящее время в хозяйствах района возвращаются к мансованию уборки пшеницы, спася ее государству. Специалисты колхозов и совхозов должны позаботиться о том, чтобы при спасе плавильно оформлялись необходимые документы на каждую партию сильного зерна. Первые партии ценных сортов пшеницы уже поступили на приемные пункты. Однако у нас есть все предпосылки в том, чтобы засыпать в закрома Родины не менее 25 тысяч тонн такого зерна.

И. БЛИЗНЮК.
госзаготовки.

Уберечь хлеб от пожара

11 июля на поле бригады № 2 колхоза имени Балахонова при проведении сварочных работ в соломенном барабане комбайна «Юность» загорелась солома и огонь перекинулся на внутренние конструкции комбайна. Пожар увидел начальник передвижного пункта пожаротушения уборочно-транспортного комплекса шеффе Виктор Степанович Кинченко, который вынул с личным составом передвижного пункта пожаротушения на уборочном поле. Благодаря своевременным и умелым действиям, В. С. Кинченко и его товарищ по посту пожара был ликвидирован за 2 минуты. Комбайн через несколько минут работал в поле. Колхоз математически убыток не понес.

Передвижной пункт пожаротушения в колхозе имени Балахонова создан в этом году первые он дополняет

уборочно-транспортный комплекс. В его состав входят: один автомобиль «Бодоров» с насосом марки «ИШИ-600», один пожарный пожарный насосом марки «ИШИ-600», один гусеничный трактор с насосом марки «Гусеничный трактор» и противопожарной защите на уборочной технике. При возникновении пожара члены пункта пожаротушения могут вызывать дополнительную технику, привлекать дополнительные средства пожаротушения. Используя при этом радиооборудование связи, установленное на машине техобслуживания.

Всем хозяйствам района необходимо в ближайшее время поддержать инициативу балахоновцев и своим уборочно-транспортные комплексы пополнить передвижными пунктами пожаротушения.

И. ПЕНЬКОВ.

старший инспектор ГПН Кочубеевского ОВД.

НА СНИМКАХ: передвижной пункт пожаротушения.

Фото П. Брагина

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОМУ РПУ
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу электрик.
Обращаться: ул. Гагарина, 64. Телефон 3-58.
3-1

1499 ПДУ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу трактористы,
токарь и электрик.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 20.
4-3

Коллектив Барсуковской вспомогательной школы-интернат выразил глубокое соболезнование Анастасии Ильиничне Бешняковой и их близким по поводу трагической гибели КУРОПАТИНА
Георгия Яковлевича.

КОЧУБЕЕВСКОМУ
ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА
ТРЕБУЮТСЯ
техничка, кассир, бухгалтер и экспедитор.
Оплата согласно штатному расписанию.

Коллектив Кочубеевского общепита Кочубеевского района выражает глубокое соболезнование Анне Васильевне Савицкой по поводу трагической смерти дочери Наташи.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ
КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков.
4-2

Коллектив Кочубеевского АТП выражает глубокое соболезнование старшему диспетчеру по грузовым перевозкам Ниине Митрофановне Данильчиковой по поводу смерти ее отца.

НАШ АДРЕС: 857000, с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 53. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерия — 4-86, радиовещания — 5-05, типография — 5-49.

Набрана и отматрирована в Кочубеевской типографии, отпечатана в Невиномысской типографии.

Тираж 11861

Заказ № 1764.